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roglas kralja Petra II. Tebi ki nisi nikomur napravil zla, niti ga nisi nameraval, je vsiljena borba za obstanek. 
V bujnem metežu, ki je dospel do tvojih meja, si se trudil« da ostaneš ob strani, ker nisi ničesar zahte-

vaj razen življenja v miru, svobodi in neodvisnosti. Tudi je kraljevska  vlada vse pod vzela, da se ta tvoj mir 
ohrani. Toda sovražnik ni hotel miru in sodelovanja s teboj, temveč tvojo pokornost in po načinu, kakor ]e 
izvršen zahrbtni napad, je jasno, da hoče tvoje uničenje. Prisiljen, da braniš s krvjo svojo svobodo, jo boš 
branil, kakor si jo vedno branil. 

Kraljevska  vlada, ki n i opustila nobenega ukrepa za obrambo države, bo bdel? skupno z narodom, da se 
povsod z največjim požrtvovanjem napravi vse najbolje, kar se more v tej borbi, k r nam je vsiljena. 

Da gledamo mimo v bodočnost z zaupanjem v Boga in njegovo pravičnost, nam jamči sloga, v kateri 
gredo Srbi, Hrvati in Slovenci v borbo z zavestjo, da gre za njihovo usodo, skupno in nedeljivo. 

Sile široke zafednice  svobodoljubnih narodov, ki v tem času z nami skupno branijo ogroženo 
istvo, mesrafo  zmagati. 

S to vero naprej do zmage! PETER IL 

volska v 
London, 7 apr. j. (Reuter) V Londo-

nu je bilo v nedeljo ponoči objavljeno 
naslednje uradno poročilo: 

Ker je po vkorakanju nemških čet v 
Bolgarijo grožnja splošne nemške inva-
zije na Balkanu dosegla svoj višek, je 
poslala kr vlada britanskega imperija 
v polni soglasnosti z vladami prizadetih 
držav v Grčijo svojo vojsko, ki obstoja 
1» angleških, avstralskih in novozeland-
skih čet. Naloga te vojske je, da se uvr-
sti v fronto naših pogumnih zaveznikov 
v obrambo grške države. Angleško le-
talstvo, ki že dalje Časa operira proti 
Italijanom v Grčiji, je bilo ponovno 
znatno ojačeno. 

London. 7. apr. j. (Reuter). Ves svet 
je zdaj končno izvedel, da so čete bri-
tanskega imperija v Grčiji že na svojih 
postojankah in sicer v znatnem številu. 
Iz tega pa se lahko sklepa, da to zado-
voljivo stanje pripravljenosti angleške 
vojske na Balkanu ne izvira od včeraj 
znarveč, da so britanske čete v Grčiji že 
več tednov. Njihova navzočnost v Gr-
čiji vobče ni mogla uiti nemški pozor-
nosti, zlasti še, ker je imela Nemčija v 
Atenah svoje poslaništvo. Prav tako 
nj ih navzočnost ni mogla uiti nemške-
mu vojaškemu atašeju, ki se je zlasti 
zanimal za prihod določnih angleških 
čet, ter za njih nastop na določnih pod-
ročjih v Grčiji. 

To pa tudi dokazuje neutemeljenost 
nemških trditev od včeraj, češ, da so 
Nemci šele pravkar odkrili navzočnost 
angleških čet v Grčiji in da so prav za-
radi tega pričeli s svojo ofenzivo.  Pre-
voz močnih kontingentov zmagovitih 
britanskih čet iz Egipta na Balkan tu-
di v veliki meri pojasnjuje, zakaj je 
Nemčija pričela ofenzivo  v Libiji. 
Uganka, ki je sprva zmedla duhove v 
Veliki Britaniji, kakor tudi v britan-
skem imperiju, ko je bilo objavljeno, 
da so angleške čete izpraznile Bengazi, 
je s tem pojasnjena. Jasno je, da more 
Anglija ustaviti nemško ofenzivo  v Li-
biji tisti trenutek, ki se ji zdi za to naj-
bolj potreben in primeren. In poslednje 
brzojavke iz Libije javljajo, da je ta 
trenutek že prišel in da se je nemška 
ofenziva  že ustavila. Bila je samo stra-
tegija zdravega razuma, ako smo pu-
stili, da so se naše čete porazdelile tako 
in na take postojanke, ki so bile za 
borbo- ki je nemško prodiranje usta-
vila, najprimernejše. 

Nemce je mučila silna radovednost 
glede jakosti angleških vojnih sil na 
Balkanu. General Wavell pa je Nemce 
glede tega pustil v popolni nejasnosti. 
Ko je Grčija storila heroični sklep, da 
bo sedanjo borbo nadaljevala tudi te-
daj, če bi jo napadla še Nemčija, smo 
se zavezali, da ji bomo pomagali. Ma-
ksimalna številčna moč vojske, ki jo 
Grčija lahko postavi v to borbo, že sa-
ma po sebi dokazuje nujno potrebo, da 
to vojsko podpiramo z našimi lastnimi 
britanskimi četami, z našimi motorizi-
ranimi divizijami, z našim letalstvom 
in našim vojnim materialom. Prav ta-
ko nujno je seveda, da usmerimo tudi 
v Jugoslavijo neprekinjen veletok orož-
ja in drugih vojnih pripomočkov. Kar 
se tiče vodstva vojne na Balkanu, lah-
ko rečemo, da bo ta vojna težavna in 
nevarna, vendar so naši zavezniki lahko 

prepričani, da bo končno tudi tu moč 
pravice izvojevala končno zmago. 

Ogorčeni boji 
v dolini Strume 

Ankara, 7. apr. j. (Un. Piess) Po infor-
macijah, ki jih objavlja turški radio, so 
bili v nedeljo ves dan ogorčeni boji med 
grškimi in nemškimi četami v delini reke 
Strume. Grške čete so prizadejale nem-
škim četam hude izgube. 

Atene, 7. apr. s. (Reuter Poveljstvo an-
gleškega letalstva v Grčiji javlja: 

Manjša formacija  angleških lovcev tipa 
Hurricane je včeraj pri prelazu Rupel nad 
grško-bolgarsko mejo sestrelila 5 nemških 
lovskih letal tipa »Messerschmitt 109«. Eno 
nadaljnje letalo istega tipa je bilo poško-
dovano. Nobeno angleško letalo ni bilo 
poškodovano. 

Farmacija angleških bombnikov je na-
padla včeraj vojaške objekte v Beratu v 
Albaniji. 

Posamezno nemško izvidniško letalo je 
bilo v okolici Aten sestreljeno. 

Z vseh teh operacij so se vrnila vsa an-
gleška letala 

Atene, 7. apr. j. (At ag. Sinočnji komu-
nike grškega ministrstva za javno varnost 
pravi: V okviru nemških letalskih napa-
dov na razne točke Grčije so bila v nede-
ljo sestreljena tri nemška letala. 

Ukaz generala Papagosa 
Atene, 7. apr. j. (Reuter) Grški genera-

lisim, general Papagos, je naslovil na gr-
ške vojake, ki so stopili v borbo proti nem-
škim napadalcem, dnevno povelje, v kate-
rem poziva grške vojake, naj se v novi 
borbi izkažejo vredne svojih junaških to-
varišev na albanski fronti,  ki že več me-
secev tako pogumno odbijajo podvige na-
padalca ter mu zadajajo neizmerne izgu-
ba V dnevnem povelju se general Papa-
gos toplo spominja Angležev kot grških 
zaveznikov in bratov po orožju, priprav-
ljenih, da se bore ramo ob rami z grškimi 
četami 

Poslanica generala Papagosa ima na 
splošno slično besedilo, kakor poslanica, 
ki jo je grški kralj Jurij naslovil na gr-
ško prebivalstvo. Na koncu svoje poslani-
ce pravi general Papagos: 

»Branili se bomo in slednjič zmagali, ka-
kor smo že doslej premagali Številčno 
močnejšega sovražnika. 

Grki bodo izpraznili 
Tratijo 

Ankara, 7. apr. a (Tass). Poročevalec 
United Press javlja iz Soluna da že več 
dni ni vozil v Solun noben osebni vlak, 
ker so bile vse proge rezervirane za an-
gleške vojaške transporte. Angleška voj-
ska je bila poslana na bolgarsko, jugoslo-
vensko in albansko mejo. Okolica Alek-
sandropolisa v Traciji Je bdla evakuirana 
civilnega prebivalstva Dobro poučeni kro-
gi smatrajo, da se bodo Grki povsem 
umaknili iz Trakije ter organizirali obram-
bno črto severno in severnovzhodno od So-
luna Po cenitvah vojaških krogov imajo 
Nemci v Bolgariji trenutno okoli 14 divi-
zij vojaštva Te so razdeljene na štiri ar-
madne zbore. Glavni stan vojske Je v Bu-
karešti. 

Curih, 7. apr. a (Tass). Tukajšnji poro-
čevalec United Press javlja, da namerava-
jo Nemci iz Bolgarije prodirati z dvema 
oklopnlma kolonoma proti Solunu in Ka-
vali. Tretja nemška mehanizirana vojska 
ima nalogo, da prodre iz Avstrije proti 
Jugoslovanski meJL Nadaljnja nnmfflca  a£- I 

mada naj bi bila poslana iz Rumunlje proti 
Beogradu, peta pa iz Bolgarije proti dolini 
Varuarja 

Naša ofenziva 
v Albaniji 

London, 7. aprila s. (Reuter}. Nepotr-
jena poročila, ki so prispela danes popol-
dne, javljajo, da je jugoslovensko topništvo 
otvorilo ob vsej albanski meji ogenj na 
italijanske postojanke v pripravo za splo-
šno ofenzivo. 

Skadar in Zadar 
zasedena 

London, 7. aprila. Po poročilih, ki so 
pravkar došla semkaj, so jugosloven-
ske čete vkorakale v Skadar v severni 
Albaniji in so zasedle tudi Zadar v 
DalmacijL 

General de Gaulle 
pride na Balkan 

London, 7. apr. a (Reuter) Vodja svo-
bodnih Francozov general de Gaulle je 
sporočil danes v govoru po radiu, da bodo 
svobodne francoske  čete poslane na bo-
jišče na Balkan ter da bo tudi oo sam 
verjetno odšel tja 

Nemški letaki v Atenah 
Atene, 7. apr. s. (Columbia B. S.) Nem-

ška letala so se včeraj pojavila nad Ate-
nami ter so metala letake, ki pravijo, da 
se Nemčija noče boriti proti Grkom, tem-
več proti Angležem. 

Angleško brodovje 
pripravljeno 

Stockholm, 7. apr. j. (SDA). Kakor po-
roča carigrajski dopisnik švedskega lista 
»Afton  Bladet« je angleška vojna morna-
rica pripravljena v Jonskem morju, da Iz-
sili prehod v Jadransko morje. Mornarica 
je bila pripravljena za ta manever, čim bi 
NemčiJa napadla Jugoslavijo. 

Splošna mobilizacija 
v Rumuniji 

New Tork, 7. apr. a (Columbia B. S.) 
Kakor javljajo iz Bukarešte, je romunska 
vlada odredila splošno mobilizacija 

Angleški komentar k tej vesti pravi, da 
je bil ta nkrep najbrž izvršen Is straha 
pred rusko intervencijo. 

Naši dobrovoljd 
v Avstraliji 

Sydney, 7. apr. j. (Reuter). Dva tisoč 
Jugoslovenov. ki žive v Avstraliji, se Je 
prijavilo na tukajšnjem konzulatu, da bi 
bili uvrščeni v vojaško službo kot prosto-
voljci. Tudi z grškega .generalnega kon-
zulata javljajo, da se je mnogo v Avstraliji 
živečih Grkov uvrstilo v angleške impe-
rialne čete. 

New Tork, f,  apr. j. (Rente*). Kapitani 
Jugoslovenskih trgovinskih parnikov, ki 
predstavljajo brodovje s skupno tonažo 
200.000 ton, so se izjavili pripravljene, da 
bodo prevažali vojni material čez Atlant-
ski ocean v Sredozemsko in Egejdoo mor-
ja 

Naša pripravljenost 

Naš poslanik dr. Aitdrlč 
zapustil Berlin 

Naš poslanik v Rimu odpotuje v prihodnjih dneh 
New Tork, 7. apr. a (Ass. Press.) Iz 

Berlina javljajo, da Je jngoslovenski po-
slanik pri nemški vladi, dr. Andric, z 
vsem osebjem poslaništva davi ob 10.30 
odpotoval s posebnim vlakom z Anhalt-
skega kolodvora Smer njihove poti ni 
bila povedana. 

Iz Rima poročajo, da bo osebje jugo-
slovenskega poslaništva pri italijanski 
vladi odpotovalo prihodnje dni Jngoslo-
venski poslanik pri sv. stolici se bo pre-
selil v Vatikan, kakor so to že svojca« 
storili angleški, francoski  in poljski po-
slanik. 

Anglija prekinila odnose 
z Madžarsko 

ker je postala Madžarska oporišče za sovražne opera-
cije proti angleškim zaveznikom 

London, 7. apr. a (Reuter) Nocoj Je bilo 
uradno objavljeno, da je angleška vlada 
sklenila prekiniti diplomatske odnošaje z 
Madžarsko. V tem smislu so bile dane in-
strukcije angleškemu poslaniku v Budim-
pešti. Angleška vlada utemeljuje svojo , 
odločitev z dejstvom, da je postala Ma- i 

džarska oporišče za sovražne operacij, 
proti angleškim zaveznikom. 

Madžarski poslanik v Londonu Barcza. 
ki se je popoldne oglasil v angleškem zu-
nanjem ministrstvu, je bil prav tako ob-
veščen o sklepa angleške vlada 

Vloga Turčije 
Turčija bo ostala še nevtralna, ako ne pridejo vmes 

novi dogodki Ankara, 7. apr. J. (Reuter) Dasi so vse 
zveze z Beogradom pretrgane, vendar ugo-
tavljajo vse informacije,  ki prihajajo sem-
kaj po diplomatski poti, da je morala ju-
goslovanske armade, kakor tudi jugoslo-
venskega civilnega prebivalstva na zelo 
visoki višini. 

Včeraj so posetfli  turškega zunanjega 
ministra Saradzogla poslaniki Velike Bri-
tanije, Grčije in Nemčije, dočim je jugo-
slovenski poslanik najavil svoj obisk za 
kasneje Nemški poslanik von Papen je 
turškemu zunanjemu ministru v daljšem 
objasnjevanju dokazoval, da Turčija zara-
di zadnjih nemških akcij na Balkanu ni-
ma vzroka za vznemirjenje. 

Vojaški strokovnjaki so mnenja, da je 
nemška armada v Bolgariji prešibka za 
istočasni napad na Grčijo in Jugoslavijo 
in to zlasti še, ker je v Traciji zbranih to-
liko turških čet, da morajo Nemci imeti 
tamkaj za vsak slučaj vezanih najmanj 
nekaj divizij. 

V Turčiji vlada popoln mir. Turčija zelo 
pozorno zasleduje razvoj položaja in vsa-
kdo si Je lahko svest, da bo Turčija sto- < 
rila vse potrebne ukrepe v obrambo svoje 
svobode in neodvisnosti. Trenotno pa je 
vloga, ki Jo igra Turčija, bolj defenziv-
DOga ZDflČcljfl.  Zaradi tega pričakujejo 
mnogi nevtralni politični opazovalci, da bo 
Turčija ostala še nadalje nevtralna, ako ne 
pridejo vmes kaki novi činitelji, ki bi 
utegnili položaj izpremenitL 

T. epr. J. (Reuter). Včeraj po-
poldne Je imela turška vlada dolgotrajno 
sefo  na kateri Je. proučevala razvoj polo-
žaja na Balkanu. 

Ankara, 7. aprila a (Reuter) Turški 
zunanji minister Saradzoglu je imel te 
dni dolg razgovor z ruskim poslanikom 
v Ankari. 

Macuoka v Moskvi 
Moskva, 7. aprila, a (Reuter) Japonski 

zunanji minister Macuoka je danes pri-
spel v Moskvo, kjer namerava ostati štiri 
dni. Tekom dneva J« qmjel Macuofco 

med drugimi predsednik sveta komisar-
jev in komisar za zunanje zadeve Mokv 
tov. 

Francija ne pojde 
v boj proti Angliji 
Vichy,  7. aprila a (Asa Press). Maršal 

Petain je danes popoldne govoril po radiu. 
V nasprotju z nemškimi napovedmi Petam 
ni napadel Anglije. Francija ne bo stori-
la proti svoji prejšnji zaveznici Angliji, 
ker ji to prepoveduje čast, je poudaril Pe-
tain. Pač pe bo Francija izpolnila svojo 
sveto dolžnost s tem, da bo branila svoj 
imperij. Maršal Petain niti z besedico ni 
omenil generala de Gaullea, čeravno no 
Nemci napovedovali, da bc njegov govor 
naperjen proti vodji svobodnih Francozov. 
Pač pa je pozival Petain Francoze k edi-
nosti in obrambi enotnega francoskega  im-
perija, kakor tudi k zaupanju v vlado Pe-
tain je poudaril, da obstoji med njim in 
vlado popolno soglasje ter da uživa ad-
miral Danlan njegovo popolno zaupanje. 

Alarm v Budimpešti 
Budimpešta, 7. apr. a (Asa Press.) 

Uradno poročajo, da je bil v madžarski 
prestolid danes dan letalski alarm, ker 
so se mestu približala tuja letala. Alarm 
je trajal 35 minut. Uradno poročilo pravi, 
da je protiletalsko topništvo letala pre-
gnalo in preprečilo napad. 

Radovednost je lahko 
usodna 

Med morebitnim zračnim napadom as 
glejte na prosto pri oknih ln pri vratih, is 
zgodovine dosedanjih zračnih bojev v dra-
gih državah vemo, da Je mnogo ljudi padle 
zaradi svoje nepremišljene radovednosti. 
N« dano znamenje vsi v zaklonišča ali dru-
gače zavarovane prostore! Ba< 
posameznikov lahko rodi usodne 
v prvi vrsti za oje same, 



Ameriška pomoč Jugoslaviji in Grčiji 
Zunanji minister Hull in mornariški minister Knox o takojši 
pošiljanju orožja - Naša borba z nasiljem je tudi borba Zedinjenih 

držav 

Izjava nase kraljice Marije 

TVashington,  7. apr. j. (Ass. Press). 
Po daljšem razgovoru, ki ga je imel 
včeraj s predsednikom Rooseveltom, 
je zunanji minister Hull izjavil, da se 
je z Rooseveltom razgovarjal tudi o 
položaju, ki je nastal na Balkanu z 
nemškim napadom na Jugoslavijo. 
Hull je naglasil, da je ameriška vlada 
že storila vse potrebno, da bo čim hi-
treje mogoč^ dobaviti Jugoslaviji voj-
ni material in druge vojne potrebšči-
ne. Te dobave so v popolnem skladu 
s politiko vlade Zedinjenih držav, ki 
se je odločila pomagati vsem, ki so 
pripravljeni braniti se proti neupravi-
čenim napadalcem. Hkrati je dal zu-
nanji minister Hull še naslednjo po-
sebno izjavo glede Jugoslavije:« 

»Barbarski napad Nemčije na Jugo-
slavijo in njen poskus uničiti to deže-
lo s surovo silo, predstavlja spet nov 

primer, kako bi Nemčija rada podjar-
mila ves svet ter mu vsilila svojo vla-
davino. Spet je bil eden izmed malih 
narodov napaden od Nemčije, ki v 
svojem pohodu za zavojevanje vsega 
sveta ne upošteva nobenih mej. 

Narod Zedinjenih držav goji najto-
plejše simpatije za jugoslovenski na-
rod, ki je bil tako nezaslišano napa-
den. Z vso pozornostjo zasledujemo 
pogumno borbo jugoslovenskega naro-
di, da zaščiti svoje domove, in da si 
ohrani svojo svobodo. Vlada Zedinje-
nih držav se ravna v skladu s svojo 
politiko, da pomaga tistim, ki se bra-
nijo proti neupravičenemu napadalcu 
ter zaradi tega pripravljajo kar naj-
hitreje pošiljanje vojnega materiala, 
kakor tudi potrebnega drugega mate-
riala Jugoslaviji.« 

Washington, 7. apr. j. (Ass. Press). 1. 
Ameriški zunanji minister Cordell Hull je 
včeraj sporočil, da smatra viada Zedinje-
nih držav za umestneje, ako ostane ameri-
ški 'poslanik trajno pri jugoslovanski v la-
di. To znači. da bi v primeru pre e itve 
jugoslovemske vlade iz Beograda ameriški 
poslanik odpotoval skupaj z jugoslovansko 
vlado v novo vladno središče. K temu pri -
pominjajo v poučenih ameriškh krogih, 
da doslei nobeni znaki ne kažejo, da bi 
se jugoslovenska vlada priravljala na od-
hod iz Beograda, niti ne, da namerava v 
doglednem času Beosrad zapustiti. Zara-
di tega je sklep vlade Zedinjenih držav, 
da bi ameriško poslaništvo v danem pri-
meru odpotovalo skupai z jugoslovarsko 
vlado, le preventivni ukrep za vsak slu-
čaj. Celokupno število ameriških držav-
ljanov v Jugoslaviji ni točno znano, ven-
dar je po zadnjih podatkih v Beogradu 
kakih 2000 Američanov. 

London, 7. aprila, a. (Reuter). Nj. 
VeL kraljica Marija je včeraj na svojem 
domu zvedela novico o napadu Nemči-
je na Jugoslavijo. Kraljica je izjavila, 
da ji je žal , ker ne more biti pri svo-
jem narodu v  času hude preizkušnje. 

Dodala je, da trdno veruje • dober fa»-
id odpora jugoslovenskega naroda pro-
ti napadu in da zaupa v pogum jugo-
slovenskega naroda in v odločnost svo-
jega sina. 

Slovenske žene! 
Jugoslavija je postala žrtev neizzva-

nega napada s strani nemškega impe-

rializma. V tem trenutku se je že mno-

go slovenskih žen odzvalo klicu domo-

vine in stavilo svoje sile na razpolago 

za njeno obrambo. Pozivamo vse tiste 

žene, ki se do danes še niso prijavile 

za nobeno delo, da se zavedo svoje 

dolžnosti in se kar najhitreje priklju-

čijo narodni obrambi. Vsaka pomoč je 

dobrodošla in vsako znanje koristno. 

Potrebne informacije se dobe v lo-

kalu »Slovenskega kluba«, Pred škofijo 

19, dnevno od 10. do 11. ter od 17. do 

18. ure. 

Ženska sekcija »Slovenskega kluba« 

V o j n e operacf 
V Cirenafki  se AsifSeži  zbiral® sna novih p«sto|aiskab 

Angleži uspešno prodirajo v Entrep In Abesiniji 
Kairo,  7. aprila, s. (Reuter). Poveljstvo 

angleške vojske na Bližnjem vzhodu jav-
lja v svojem današnjem službenem poro-
čilu: 

Libiji: Zaradi stalnega pritiska močnih 
nemških in italijanskih oddelkov se naše 
prednje čete še nadalje umikajo na iz-
brane koncentracijske točke 

Eritreja:  Operacije okoli Massaue se na-
dalje razvijajo. Napredovanje proti Des-
sieu in Gondaru poteka zadovoljivo. 

Od 25. marca dalje smo zajeli nad 10.000 
sovražnžih vojakov in mnogo vojnega ma-
teriala. 

Abesinija: Debra Markoe je bi)! zavzet 
Scvražnika. ki se umika, abesinski patrioti 
uspešno zasledujejo 

Pc padcu Adis Abebe se razvijajo ope-
racije proti zapadu, severu in jugu od me-
sta. 

Najrobi,  7. aprila, s. (Reuter). Posebni 
Reuterjev dopisnik javlja naslednje po-
drobnosti o pogajanjih za predajo Adis 
Abebe: 

Prvega aprila je prispel v angleški glav-
ni stan v letalu odposlanec italijanskega 
podkralja vojvode D'Ao&ta, Njegovi pred-
logi pa niso bili zadovoljivi in uradni an-
gle-ki krogi so odposlancu pojasnili brez-
plodnost ter neverno««* nadaljnjega itali-
janskega odpora. Nato ie prišel v glavni 
stan HOV italijanski odposlanec, pri čemer 
pa zopet niso biili doseženi zadovoljivi re-
zultati. Med tem se južnoafriški  bombni-
ki v spremstvu lovskih letal izvedli uniču-
joč napad na Adis Abebo. Tudi kopne an-
g!e ke čete, ki so prekoračile reko A vaš, 
so hitro prodirale proti abesinski prestol-
nici. Ko so se končno približale mestu, so 
bile na hišah razobešene bole zastave, ki 
so oznanjale predajo. 

Najrobi,  7. aprila, s. (Reuter). Uradno 
poročilo povetfjsitva  angleške vojske v Ke-
niji javlja, da angleške čete od Negelija 
nadalje napredujejo proti severu. 

Letalski komunike, objavljen v Najro-
biju javlja nadaljnje uspehe južnoafri-
ških letal. V soboto, nekaj ur predno so 
angleške čete zasedle Adis Abebo, so juž-
noafriška  lovska letala zopet raapadlla le-
tališče v abesinski prestolnici. Osem itali-
janskih bombnikov je bilo zažganih in uni-
čenih, več pa poškodovanih. S tem je do-
seglo število italijanskih letal, ki so bila v 
dveh dneh uničena v Adis Abebl, 13. 

V ponedeljek so v teku novih operacij 
južnoafriška  letala sestrelila zopet 5 itali-
janskih lovskih letal in 3 bombnike. Vsa 
južnoafriška  letala so se vrnila z vseh teh 
operacij. 

Napad na Calais 
in 

London, 7. apr. j. (Reuter) Včeraj podne-
vi so angleški bombniki uspešno napadli 
luki Calais in Boulogne v Franciji, kakor 
tudi letališče Le Touquet 

London, 7. apr. j. (Reuter). Letalsko mi -
nistrstvo poroča: Neko angleško lovsko le-
talo vrste Beaufort,  ki ga je vodil pilot 
novinec, je nekaj milj pred severozapadno 
francosko  obalo opazilo tri nemške rušil-
ce. Pilot se je spustil nizko nad morje, ter 
je spustil proti enemu rušilcev svoj torpe-
do, še preden sta mogli poseči vmes nem-
ški letali vrste Messerschmitt, ki sta 
spremljali rušilce. Pilot je videl, kako je 
torpedo direktno zadel enega izmed rušil-
cev in kako se je dvignil v zrak visok v o -
deni steber. Ko se je angleško letalo vra-
čalo, sta se nanj spustila oba Messer-
schmitta Angleško letalo se je spustilo ta-
ko nizko nad morsko gladino, da je letelo 
nad n jo v višini samo 3 m ter je v takem 
poletu odgovarjalo na ogenj nemških letal 
s tako odločnostjo, da sta nemški letali 
slednjič prekinili borbo. 

London, 7. apr. j. (Reuter) Danes z ju-
traj so angleška lovska letala ob obali gro-
fije  Suffolk  sestrelila in uničila nemško 
letalo vrste Darnier 17. Enaka usoda je 
doletela zjutraj nemško letalo vrste Mes-
serschmitt 109 v bližini rtiča Griz Nez na 
francoski  obali. 

London, 7. apr. s. (Reuter). Informacij-
ska služba letalskega ministrstva javlja, 
da smatrajo sedaj, da se je nemški rušilec, 
ki je bil včeraj v teku angleškega napada 
zadet od torpeda med tem potopil. 

London, 7. apr. s. (Reutsr). Poveljstvo 
angleškega letalstva javlja: 

Ob nizozemski obali so angleška letala 
napadla sovražne preskrbovalne ladje. V 
Ijmujedenu so bili bombardirani plavži v 
jeklarnah in plinski rezervoarji. Zaradi 
nizkih oblakov ni bilo mogoče ugotoviti 
tečnega rezultata napada. 

Lovska letala so posamično napadla v 
nizkih poletih oddelke sovražne vo j ke, l e -
tališča in tovorne avtomobile ter jih o b -
streljevala s strojnicami. 

Letala bombniškega poveljstva so p o -
noči zopet bombardirala oporišča sovraž-
ne vojne mornar:e-e v Brestu. Kljub sla-
bemu vremenu je bilo vrženih več bomb 
iz majhne višine. Bombard ;rani so bili tu-
di doki v Calaisu in Osrtendu ter več so-
vražnih letališč na Nizozemskem in v Bel-
giji. 

Z vseh teh poletov postrešaio tri letela 
obalnega poveljstva in eno letalo bomb-
niškega poveljstva. 

Maša sloga In sfrnjenost 
Ustanovitev  Narodnega 

sveta za Slovenijo smatra 
vsa naša javnost za zelo va-
žen degodek. Pozdravlja ga 
predvsem zaradi tega, ker 
dokazuje, da zna naš narod 
v odločilnih trenutkih slo-
žno in enotno nastopati v 
obrambo svojih narodnih 
in državnih koristi. To,  da 

so v Narodni  svet vstopite 
namesto strankarskih vidi' 
kov skupne narodne in dr• 
iavne koristi, daje tej usta' 
novi zgodovinski pomen. 
Naša  sloga in stmjenost sta 
v teh težkih časih najboljše 
jamstvo naše svobode in 
srečne bodočnosti. 

Mladina povsod! 
Kdor koli ima malo vpogleda v de-

lovanje raznih naprav, ki jih je nena-
dno izsililo vojno stanje, vsak mora z 
zadoščenjem ugotoviti, da slovenska 
mladina pravilno razumeva svoje na-
loge v sedanjem času. Izginile so vse 
razlike v mišljenju in usmerjenosti, 
mladina vsega našega naroda, je na 
mah postala ena sama vrla, mlada, 
ognjevita civilna vojska naše domo-
vine, — postala je močna opora vsem, 
ki organizirajo pasovno zaščito in dru-
go pomožno službo v obrambi naših 
tal in naše svobode. V kolikor niso 
mladi možje, kakor zlasti akademiki, 
vpoklicani, se udejstujejo v civilno 
zaščitnih, skavtskih in drugih orga-
nizacijah. Mladina od 16—18 leta je tu 
zastopana posebno obilno in kaže vz-
gledno požrtvovalnost in ognjevit pa-
triotizem. . . 

V rajonskih postajah se zbirajo po* 

dnevi in ponoči mladi ljudje obeh spo-
lov, pripravljeni, da kot gasilci, sama-
rijanci ali kako drugače priskočijo na 
pomoč, kadar je treba. Z veseljem 
opravljajo fizično  delo, disciplinirano 
se urijo za naloge, ki lahko nastopi-
jo vsak hip in ki zahtevajo neredko-
krat veliko tveganje. Še nedavno smo 
imeli ljudi, ki so dvomili o učinkovi-
tosti naše državljanske vzgoje in ki 
so-tožili, da je naša mladina preveč 
zbegana od raznih gesel in progra-
mov. Sedanja mobilizacija vseh naro-
dno odpornih sil priča, da živi v na-
ši mladini neupogljiva narodna in dr-
žavljanska zavest 

Kjer koli je treba kaj storiti in tve-
gati, povsod so zrfeven  mladi ljudje. 
Moramo reči, da smo jih veseli in bi 
samo želeli, da bi jim ostal sedanji 
ognjeviti idealizem v vseh borbah, ki 
nas še čakajo. 

B o l g a r i j a s a m a uničila pri-
j a t e l j s k o p e g o i i i © s Turčijo 

ker Je dovolila s svofega  ozemlja napad na Grčijo 
Posvetovanja v Ankari 

Ankara, 7. aprila, s. (Reuter). Turčija je 
sprejela nove dogodke na Balkanu trdna 
in odločena. Zaenkrat ni bilo izdano še 
nobeno uradno .pojasnilo, toda Reuter po-
roča, da bo jutri imela sejo turška narod-
na stranka, ki bo sprejela sklepe glede 
položaja. 

Turški radio poroča, da je Nemčija 
kljub vsem nasprotnim zagotovilom, da 
noče razširiti vojne na Balkan, ponesla 
uničevanje v ta del Evrope. Nemška opra-

vičila za to dejanje ne morejo nikogar 
prepričati in zadovoljiti. 

List »Jeni Sabah« ugotavlja, da je Bol-
garija s tem, da je dovolila s svojegga 
ozemlja nemški napad na Grčijo, z lastni-
mi rokami uničila turško bolgarsko po-
godbo o prijateljstvu in nenapadanju. 

Ankara, 7. aprila, s. (Reuter). Turški 
zunanji minister Saradzoglu se je včeraj 
sestal z angleškim, grškim in jugosloven-
skim poslanikom. 

Poziv podpredsednika Rdečega križa 
V imenu glavnega odbora Rde-

čega križa poživljam vse prebival-
ce dravske banovine, da ohranijo 
v teh urah težke preizkušnje hlad-
no kri, odločnost in samozavest. 
Vsak naj s podvojeno točnostjo 
izvršuje svoje dolžnosti v popol-
nem zaupanjem v naše oblasti in 
našo vojsko. Rdeči križ je izvršil 

vse priprave, da stopi takoj v ak-
cijo, če in kadar bo treba. Dolžnost 
vsakogar pa je tudi, da pomaga, 
kjerkoli more, svojemu bližnjemu, 
oblastem in zlasti naši vojski in 
njeni saniteti. 

Dr. Viljem Krejči, 
H. podpredsednik glavnega odbora 

Rdečega križa 

Zatemnitev, zaklonišča — pozor! 
Kraljevska banska uprava razglaša 

naslednje: 
Napolnite vse razpoložljive posode z 

vodo za pitje in kuhanjel Posode, na-
menjene za gašenje v podstrešju in na 
stopniščih, je treba ravno tako napol-
niti z vodo. 

Odrejena je stroga zatemnitev, ki 
traja od mraka do zore. Kdor še nima 
dobrih priprav za zastiranje oken in za 
zasenčenje luči, naj luči ne uporablja, 
dokler ni dovršil zatemnitvenih pri-
prav. Električnega toka v hiši pa ni 
treba izključiti. 

Motorna vozila in kolesa naj vozijo z 
lučmi, toda te morajo biti tako zastrte, 
da se izstopajoči žarki vidijo čim manj. 
Cestne luči morajo biti opremljene s 
temnimi zasloni, v nasprotnem primeru 
naj se sploh ne prižgo. Izložbe v trgo-

vinah in druge reklame naj ne bodo 
razsvetljene. 

Za nepokorneže so določene kazni, 
zlasti po naredbi o zatemnitvi od 18. 
maja 1940. 

Pri zakloniščih poskrbite takoj za to, 
da bodo obstoječi zasilni izhodi upo-
rabljivi. Pri odhodu v zaklonišča ali 
pritlične hodnike vzemite s seboj top-
lo obleko in odejo, nekaj jedi in tople 
pijače ali vsaj pitno vodo. S seboj je 
treba vzeti tudi kovčeg z dokumenti, 
denarjem in morebitnimi dragocenost-
mi. 

Policijska ura za gostilne in kavarne 
je odrejena ob 9. zvečer. 

Ohranite mirno kri in prenašajte do-
stojno in požrtvovalno bremena, ki jih 
nalaga vojna! 

G?ški državljani iz  Albanije pri nas 
V črni gori jim je naš narod psiredil navdušen sprejem 
Pretekli četrtek ob 15. je dopo-

tovalo iz Albanije z avtobusi nad 260 
grških državljanov, ki jih je grško-
italijanska vojna zatekla v Albaniji, v 
Podgorico. Ko je kolona prispela v ju-
goslovensko obmejno mesto Sukobin, 
je neki duhovnik, ki je spremljal sku-
pino, odredil, da so se avtobusi ustavili. 
Ves radosten je izstopil, poljubil zem-
ljo, za njim pa še vsi ostali. Grški du-
hovnik je nato opravil molitev, nakar 
so grški državljani nadaljevali pot v 
Bar, kjer jih je pričakala ogromna 
množica naroda iz vseh družabnih slo-

jev. Sprejem se je razvil v splošno na-
rodno manifestacijo. Pri tej priliki so 
grški državljani skupaj z našo množi-
co vzklikali kralju Petru II. in Jugo-
slaviji. Radost je trajala do noči, ko je 
bila dragim gostom iz zavezniškega 
naroda v Topolici prirejena večerja. 

Zanimivo je, da je neka Grkinja na-
slednje jutro, ko so avtobusi odhajali 
iz Bara, povila lepo, zdravo dete. Za-
radi tega dogodka se je morala vsa ko-
lona za nekaj časa ustaviti, nato pa so 
Grki nadaljevali pot v svojo domovi-
no. 

Naše eledališče 
Drama ostane danes • torek zaprta. — 

Opera pa bo izvajala Kollovo opereto 
»Trt stare škatle« z običajno zasedbo. No-
cojšnja predstava • torek bo za red B. 

Sargov 

prot i z o b n e m u k a m n u 

GOSPODARSTVO 
Ocenitev zalog v smisla 

ČL 81 zakona o neposrednih 
davkih 

V »Službenih novinah« z dne 2. aprila J& 
objavljen pravilnik o spremembah in do-
polnitvah pravilnika o neposrednih davkih, 
ki se glasi takole: 

»Člen 1. Na koncu 10. odstavka člene 
81. se dodajo nastopni novi stavki, kl ae 
glase: »Pri industrijskih in trgovinskih 
podjetjih, ki v redu vodijo materialne in 
skladiščne knjige, naj se ne izpodbijajo 
nižje ocene vrednosti zalog do največ 30% 
pod pogojem, da se za vso to razliko usta-
novi specialna rezerva za kritje Izgube na 
vrednosti zalog ter se ta rezerva v bilanci 
pokaže: To velja Izjemno samo za davčno 
leto 1941. (poslovno leto 1940.), odnosno 
pri podjetjih, ki so za to poslovno leto 
knjige že zaključila, za davčno leto 1942. 
(poslovno leto 1941.). Ta rezerva se more 
davka prosto uporabiti samo za izravnan je 
Izgub, nastalih zavoljo padca cene biaga. 
Minister za finance  bo odredil rok, do ka-
terega se mora ta rezerva brezpogojno li-
kvidirati. Finančne direkcije naj vodijo to 
rezervo v razvidnosti fondov  ter naj vsako 
leto nadzorujejo stanje in morebitno pora-
bo. 

čl. 2. Ta pravilnik stopi na dan objave 
v »Službenih novinah« v veljavo, a uporab-
lja naj se že pri predpisu za leto 1941. 

Kakor izhaja iz besedila novega pravil-
nika, se dosedanje besedilo pravilnika k 
členu 81. ni spremenilo, temveč le dopol-
nilo z gori navedenimi določbami. Poleg 
novih določb so torej tudi dosedanje dolo-
čbe pravilnika o oceni zalog, ki določajo za 
20% nižjo ocenitev zalog, še v veljavi. Za-
to morejo, kakor vodijo v industrijskih vr-
stah, davčni zavezanci po svoji želji posto-
pati tudi po dosedanjih še veljavnih določ-
bah pravilnika ter v tem primeru niso dol-
žni ustanoviti poseben rezervni fond  za Iz-
gube zaradi padca cen. Ako se pa posluži-
jo davčni zavezanci v novem pravilniku 
določene ugodnosti za 30% nižje ocene za-
log, je ustanovitev posebnega fonda  seveda 
obvezna. 

= Novi člani v ravnateljstvu Jugoslo-
venskega Schella. Trgovsko sodišče v Za-
grebu je razglasilo, da je bil v trgovin-
skemu registru izbrisan dosedanji član rav-
nateljstva Jugoslovenskega Shella, d. <L, 
Vojislav Petkovič, ker je preminiL Vpisa-
na pa sta bila nova člana ravnateljstva, 
in sicer Rudolf  Pilz, generalni ravnatelj 
Francosko-srbske banke v Beogradu, ln 
Pavao Ostovič, zastopnik angleških Indu-
strij cev v Zagrebu. 

— Napovedana konferenca  pri Centrali 
industrijskih korporacij se ne bo vršila. 
Zavoljo razprave o vpražan iih, ki so v zve-
zi z gospodarskimi uredbami, katere je ne-
davno objavilo ministrstvo za oskrbo in 
prehrano, je sklicala Centrala Industrijskih 
korporacij konferenco  industrije lz vse dr-
žave. Napovedana je bila konferenca  za 
7. t. m. v dvorani Industrijske zbornice v 
Beogradu. Ker pa je čas za tako konfe-
renco neprimeren, je Zveza industrij cev za 
dravsko banovino v Ljubljani predlagala, 
da se ta konferenca  za nekaj časa odloži. 
Zveza lndustrijcev sicer še ni dobila odgo-
vora na svoj predlog, vendar smatra, da 
napovedanih posvetovanj 7. L m. ne bo. 

Izvleček lz programov 
Torek, 8. aprila 

LJubljana 7: Jutranji pozdrav. — 7.05: 
Napovedi, poročila. — 7.15: Pisan v en ček 
veselih zvokov. — Slede poročila vsako 
polno uro, v kolikor bodo na razpolago. — 
12: Jugoslovanski pevci (plošče). — 12.30: 
Poročila, objave. — 13: NapovedL — 14: 
Poročila, objave. — Slede poročila vsako 
polno uro v kolikor bodo na razpolago. — 
17.30: Pisan spored Radijskega orkestra 
18.40: Živa znanost (g. prof.  Miroslav Ad-
lefiič).  — 19: Napovedi, poročila, objave. 
— 19.25: Nacionalna ura: Praslovenska 
bajka o ustvarjenju sveta (g. dr. Ivan Gra-
fenauer).  — 19.40: Plošče. — 19.50: Vzgoj-
na posvetovalnica (gospa Vida PerSuh). 
— 20: Plošče (domača glasba). — 20.30: 
Osterčeva skladateljska ura. Sodelujejo: 
ga. Tončka fiuštar-Maroltova,  ga. Marta 
Ostere—Valjalo, gg. Dražil Srečko, Fe-
liks Moravec, žižmond Ivan. — 21.30: Slo-
vanski zbori (plošče). — 22: Napovedi, 
poročila. — Slede poročila vsako polno uro, 
V kolikor bodo na razpolago. 



DomaČe vesti 
* Z a j r e W a meHna občina redno 

normalno postaje. Zagrebški mestni župan 
Mato Starčevič je te dni sprejel zastopili-
ka »Hrvatskega dnevnika«, ki ga je na-
prosii za nekaj informacij  o poslovanju 
mestnega poglavarstva v teh dneh. — Vsi 
posli mestnega poglavarstva se razvijajo 
normalno in redno, je župan rekel med 
drugim. Ta teden se bodo vršLe seje po -
sameznih mestnih odborov v zvezi z gra-
divom. pripravljenim za redno p e iarno 
sejo mestnega zastopstva. Mestna oblina 
skrbi za vse potrebe prebivalstva in jih 
prilagaja življenjski stvarnosti. V tej sme-
ri so izdani vsi potrebni napotki pos mo-
žnim odsekom mestnega poglavarstva, ta-
ko da posli teko v najlepšem redu. V tej 
smeri bo mestna občina deio nadaljevala. 

* A sanacijska dela v dolini Krke. Ba-
novina Hrvatska namerava regulirati do-
lino reke Krke v Dalmatinski Zagori ter 
izsušiti močvirja okoli Knina. Zagora daje 
letno povprečno do 500 vagonov žita, naj-
več koruze in pšenice, porabi pa ga do 
1-300 vagonov. Kninsko polje pogosto po-
plavlja Krka in njeni pritoki in je ves 
okraj malaričen. Kninsko polje meri 600 
ha in daje več koruze, pšenice in ječmena 
kakor kateri koli drug kraj v Dalmaciji. 
Banovina Hrvatska je za sanacijska dela 
že odobrila kredite. 

* 20 milijonov novih tobakovih sadik v 
Hercegovini. Monopolska uprava je v Her-
cegovini povišala saditev tobaka za 20 mi-
lijonov sadik. Največji del poviška odpade 
na področja tobačnih postaj v čapijini. 
Ljubuškem in na širokem Brijegu, ostalo 
pa v Mostaru in Stolcu. Celotna saditev to-
baka v Hercegovini je s tem dosegla okrog 
200 milijonov sadik. 
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G L A D K E i N 
L E P O B E L E 
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* Za strožje gospodarstvo nad gozdovi. 

Gozdna zemljišča v banovini Hrvatski ob-
segajo 2,278.113 ha, to se pravi, 35 odstot-
kov vse površine. Na enega prebivalca od-
pade 0.45 hektara gozda, po čemer lahko 
štejemo Hrvatsko med osrednje gozdne de-
žele v Evropi. Prav v gozdarstvu pa je 
potrebna najstrožja racionalna politika, 
ker drevo raste okrog 100 let, preden je 
zrelo za posečnjo in da največ koristi. V 
enem stoletju življenja doživi gozd vse 
mogoče prirodne, elementarne in druge ne-
prilike, ki ga uničujejo in rušijo, zato je 
treba politiko gozdnega gospodarstva urav-
nati. na precej dolg rok. V šumskem od-
delku banske oblasti v Zagrebu intenziv-
eo delajo na tem, da ustanove osnovne 
smernice racionalnega gozdnega gospodar-
stva. Glavna naloga je, smotrno oskrbeti 
prebivalstvo z drvi za kurjavo. Banska 
oblast pripravlja predpise, ki se ne bodo 
nanašali samo na banovinske in občinske 
gozdove, temveč tudi na tiste, ki so last 

zasebnikov. Banska oblast stoji na stališču, 
da posest gozda ne spada med one kate-
gorije lastništva, v katerih je razpolaganje 
z lastnino lahko neomejeno. Ta princip ve-
lja tudi za usmerjanje oskrbe prebivalstva 
in banska oblast namerava od količine, ki 
jo vsako leto dovoljuje lastnikom za po-
sečnjo, odrediti 30 odstotkov za oskrbo 
prebivalstva, ki žive na prizadetem področ-
ju, a ta drva se Oodo prodajala po isti ce-
ni, kakršna ee plača za drva iz banovin-
skih gozdov. Tu. odločba bo brez dvoma 
v korist tudi gozdnih posestnikov samih 
ker bo s ter:i prenehala kraja drv po goz-
dovih od strani onih, ki si doslej niso mogli 
nabaviti kuriva in so s krajo pogostokrat 
gozdu na pravili mnogo škode. 

* Naše parobrodne družbe so prenesle 
svoj sedež. Parobrodne družbe Jadranska 
plovidba, Oeeaaiia in Barbarovič, ki so 
imele doslej svoj sedež na Sušaku. so se 
preselile v Split. 

* N»vi motorni čolni ribiške policije na 
Jadranu. V ladjedelnici »Is ok.< v Šib3niku 
so bili naročeni trije novi motorni čolni za 
ribiško policijo Čoln, bedo najmoderneje 
opremljeni in dva izmed njih bost j že 
kmalu gotova Ladjedelnica dela izkiiučno 
samo za državni erar m ima zago:ovl;»no 
potrebno število mojstrov in drugih stro-
kovnih delavcev, da bo kliub vomi nemo-
teno obratovala 

* Za izbelišanje cestnega ornrež.ia v Bo-
sanski krajini. Tehnični odd?'ek banske 
uprave v Banjiluki ie izdelal načr; zy iz-
graditev in izboljšanje obč.nsk h in bar.o-
vinskih cest v Bosanski krajini Za izved-
bo načrta bi bila potrebna vsota 400 mi-
lijonov Din. Ker ie proračun za ceste maj-
hen. bo banovina prirmn'k1iai nadokna-
dila iz kredita za javna del i 

* V Sremu sa<Ie industrijske rastline. Le-
tošnja zima je bila dolga, čeprav ni bila 
ostra, in delo na polju se je šele v zaa-
njih dneh začelo v polnem razmahu. Kmet-
je v Sremu z veliko naglico orjejo in se-
jejo. Letos ne sejejo toliko žita kakor prej-
šnja leta, pač pa bodo zasadili veliko več 
industrijskih rastlin, sončnic in sladkorne 
pese, ki jo bodo laže prodali in po boljših 
cenah kakor žitarice. 

* Deli potopljenih ladij v našem morju. 
V petek in soboto so ljudje opazili na mor-
ju pri Dubrovniku mnogo desk in drugega 
lesenega ogrodja, brez dvoma delov kakšne 
ladje, ki se je potopila 

* Prodaja starib znamk iz leta 1937. 
Večje državne pošte dravske banovine 
bodo pričele takoj po razglasitvi te objave 
prodajati stare pakete z odrezki sprem-
nic, na katerih so nalepljene znamke iz 
leta 1937. Prodajna cena za polkilogram-
ski paket je določena na 50 Din. Natanč-
nejša pojasnila dobe interesenti pri vsaki 
pošti. Direkcija pošte, telegrafa  in telefo-
na v Ljubljani. 

* Vlak mu je odrezal obe.nogi. Na po-
staji Carendar pri Križevcih se je v eni 
zadnjih noči pripetila huda prometna ne-
sreča. Farmacevt Boris Radimir, po rodu 
iz Blata na Korčuli je hotel prestopiti na 
drug vlak, ki se je pomikal na sosednjem 
tiru, pa mu je odrezalo obe nogi. V obup-
nem stanju so ga prepeljali v bjelovarsko 
bolnišnico. 

» Z vozom in vprego je utonil v Tisi. 
Peter Damjanovič, 52-letni kmet iz Ale-
ksandrova pri Petrovgradu, se je hotel z 
vozom pri Zablji prepeljati čez Tiso. Za-
vozil je na brod, a ko se je brod odmak-
nil od brega, so se mu konji splašili in 

zdrveli v voda Pri tem so gospodarja, ld 
jih je skušal zadržati, potegnili s seboj. 

* Smrt otroka v plamenih. V Mostu pri 
Varaždinu se je pripetila huda nesreča, 
katere žrtev je postala 91etna Justina 
Klepčeva, edinka kmečkih staršev. Mati 
jo je poslala, da iz krušne peči prinese 
žerjavice, ko se je z ognjem vrnila v sobo, 
da zakuri, se ji je iz nepazljivosti vnelo 
krilce. Na mah je bila Justina vsa v pla-
menih. Na vik in krik so prihiteli starši 
in ogenj pogasili, a kljub hitri zdravniški 
pomoči je dekletce v velikih mukah izdih-
nilo. 

* 61-letna starka ubila moža. Na Palah 
pri Sarajevu je v enem zadnjih večerov 
prišlo v krčmi do krvavega obračuna med. 
61 letno starko Joko Jakovljevičevo in 
njenim 65-letnim možem Jakovom. Jakov-
ljevič je šel v krčmo, a ker ga dolgo ni 
bilo nazaj, se je žena odpravila, da ga 
poišče. Našla ga je precej pijanega 5n ga 
pozvala, naj gre z njo domov. Mož se je 
postavil po robu, in ker je hotel pred 
pivskimi tovariši pokazati, da on nosi 
hlače pri hiši, je bil z njo precej nelju-
bezniv. Stara žena se je pri tem tako raz-
burila, da je vpričo gostov pobrala s pul-
ta kilogramsko utež in treščila moža po 
glavi. Jakovijevič se je zgrudil v mlaki 
krvi in je v nekaj minutah izdihnil. Ko 
ie starka videla, kaj je storila, je začela 
viti roke in je zagnala obupen vik in krik. 
Prav gotovo ne bi bilo prišlo do krvavega 
dejanja, če ne bi bil eden izmed može-
vih sokrivcev s pikrimi pripombami pod-
pihoval -Takovljeviča. naj pokaže, da je 
on gospodar. Dogodek je vzbudil iskre-
no obžalovanje v vsej okolici, ker sta 
stara človeka živela sicer v najlepši slogi 

Iz Ljubljane 
u— Froniovirana sta bila včeraj za dok-

torja prava gg. Saša Reicher ir> ..Iatjanko 
Dolenc. 

u— Nov grob. Za vedno je zapustil svo-
ie drage notar g. Anton Galle. Na zadnji 
p&ti sa  bodo spremili v sredo ob 16 iz ka-
pele sv. Nikolaja na Žalah v rodbinsko 
grobnico Pri Sv. Križu. Pokojnemu blag 
spomin. 

u— Seja za mestno prebrano. Davi sta 
mestni prehranjevalni odbor in uprava me-
stnega preskrbovalnega urada, ki so v njej 
zastopnice gospodinj in zastopniki konsu-
mentov ter trgovcev, imela pod predsed-
stvom župana dr. Jura Adlešiča spet sejo, 
kjer je bilo soglasno sklenjeno, da mestna 
občina ljubljanska za prehrano prebival-
stva pokupi vse žito, moko, fižol,  krompir, 
mast in druga živila, kar je blaga sploh 
mogoče dobiti. Vsi mlini v Ljubljani in v 
okolici že meljejo moko za ljubljančane in 
zato najema mestni preskrbovalni urad 
mlinarske pomočnike, da Ljubljančanom v 
najkrajšem času zagotovi dosti kruha. 
Prav tako si mestna občina prizadeva svo-
je občane založiti tudi s kurivom, pred-
vsem bo pa mestni preskrbovalni urad ta-
koj naročil Se najmanj 10 vagonov velenj-
skega premoga. Kakor pri premogu Je bi-
la tudi pri vseh drugih vprašanjih poudar-
jena najresnejša skrb za prehrano in pre-
skrbo manj premožnih slojev. 

u— Prebivalstvo in trgovec opozarja 
mestni preskrbovalni urad na sklep dana-
šnje seje prehranjevalnega odbora in upra-
ve preskrbovalnega urada, naj odslej trgov-
ci dajejo moko samo na nakaznice, ki ao 
jih odjemalci dobili pri njih. Pojavile ao 
se namreč pritožbe, da okoličani in tudi 
prebivalci oddaljenih krajev s svojimi na-
kaznicami hodijo v Ljubljano po moko ter 
je zato upravičena skrb, da za Ljubljano 
določeni kontingent moke ne bi zadostoval 

za prehrano ljubljanskega prebivalstva. 
Ljubljanski meščani pridelajo samo malen-
kostno žita in drugih pridelkov, saj Imamo 
le malo kmetij v ljubljanski občini, zato je 
pa mestno prebivalstvo navezano samo na 
racionirana živila. Prikrite zaloge v mestu 
so že pošle, a druge moke posamezni pre-
bivalci ne morejo več dobiti na deželi pri 
svojih prijateljih in znancih, ker so po-
potovanja omejena in je velik del moških 
zdoma. Vojni obvezniki itak nimajo pra-
vice do krušnih nakaznic in zadnji dnevi so 
vzeli meščanom upanje na priboljške z de-
žele. Mestna občina mora kontingent ohra-
niti svojemu prebivalstvu in zato je popol-
noma upravičena odločitev, da bo odslej 
dobival Ljubljančan moko na nakaznico 
samo pri tistem trgovcu, kjer je nakaznico 
dobil. 

u — Vsi mestni konji in edini tovorni 
avtomobil, ki ga še ima mestna občina, 
noč in dan prevažajo žito v mlin na Vič 
in v druge mline v okolici, da mestni pre-
skrbovalni urad čim prej vsemu prebi-
valstvu zagotovi kruh. Zato naj pa ljudje 
potrpe s smetmi in tudi s cestami, ker ni 
mogoče sedaj prevažati smeti in gramoza 
ter peska. Smeti naj doma sežigajo in 
ljudem ni treba skrbeti, da bi se zaradi 
smeti razširila kaka bolezen. Seveda pa 
mestni smetarji samo nekaj dni ne bodo 
pobirali smeti, dokler mestni konji in to-
vorni avtomobil ne zvozijo iz mlinov v 
mesto vse moke m drugih živil, kj jih 
mčstni preharnjevalni urad zbira s po-
močjo požrtvovalnih in uglednih ljubljan-
skih trgovcev. 

POZ® RILO' 
Opozarjamo javnost, da je pasta 

za zobe »KOLVNOS«, ki se prodaja 
zadnje čase v Jugoslaviji kot angle-
ški izdelek, s patentnim zapiralom, 
ponarejena, ln da nima nikake zveze 
z Izdelki našega podjetja 

Obvestili bomo javnost, ko bo naša 
originalna pasta za zobe angleškega 
porekla zopet dana v promet. 

The Koiynos Co. 

u — Kakor ste morda že opazili, so ne-
katere tvrdke po mestu prelepile svoja iz-
ložbena okna križem kražem s papirnati-
mi trakovi. Naj velja na tem mestu opo-
zorilo vsem trgovcem v mestu, da nemu-
doma isto store. Na ta način se namreč 
obvaruje steklo izložb, vrat in oken pred 
uničujočim zračnim pritiskom o priliki 
letalskih napadov. Kakor bi se to zdelo 
nemara komu neverjetno, je vendarle res. 
da tako nalepljen papir ohrani steklo ce-
lo, dočim se pač prazno steklo ob zračnem 
pritisku gladko sesuje. Na podoben način 
so na primer za časa vojne v Franciji 2 
lepim uspehom branili stekla pred posle-
dicami bombnih detonacij. 

u— Pozivajo se ponovno vsi obvezniki 2. 
rajona tehnične trupe, ki se niso zglaslli 
na radijski poziv, da se nemudoma zglase 
dne 8. t. m. ob 9. uri pri dežurnem teh-
ničnem vodji na učiteljišču, zaradi razvr-
stitve službe ln podelitve legitimacij. Ob-
vezniki, ki se ne odzovejo, bodo policijsko 
zasledovani. 

u— Higienski zavod, oddelek za zdrav-
stveno zaščito učencev v LJubljani (Dr-
žavna šolsCa poliklinika) obvešča dijaštvo, 
da oddelek posluje vsak dan redno ob 9. 
do 12. in od 15. do 18. 

u— Ambulanca za bolne otroke, kakor 
tudi posvetovalnica za matere za zdrave 

VELIKA  MOC 
V HOTELU  »HIRAMARE« 
CRIKVEMCA 

otroke na oddelku za zdravstveno zaščito 
mater, dojenčkov in otrok v Ljubljani p o -
slujeta redno vsak delavnik kakor doslej. 

u — Staršem v Ljubljani, ki imajo bol-
ne otroke in potrebujejo zdravniško po-
moč, sporočamo, da otroška bolnišnica v 
redu posluje in da posluje na Okrožnem 
uradu za zavarovanje delavcev primarij 
ur. Bogdan Derč. Starši naj prineso otro-
ke v bolnišnico oziroma k primariju dr. 
Derču podnevi. 

u — Seja Uiiblj^nskib odbornikov CMD 
bo danes ob 18. uri v družbeni pisarni.— 
Vodstvo Družbe sv. Cirila in Metoda V 
Ljubljani. 

u — Ljudska univerza zaključuje letoš-
njo prodavalno sezono. 

u — . splošni bolnišnici se zdravi šofer-
jeva žena Marija Ve.ep-čeva s Črnuč, ki 
jo ie na cesti blizu Vrhnike podrl neznan 
kolesar :n se ie pri padcu te<uio poškodo-
vala na glavi. Žrtev prometne nesreče je 
postala tudi Viktorija Janč:;4ajeva iz L jub -
ljane. ki se je peljala z nekim motocikii-
stom tx> Tižaški cesti. Nasproti jima je pri 
peljal voz. v katerega sta se z vso silo za-
letela in se je Jančigajeva občutno po -
škodovala IX) slavi in životu. V bolnišnico 
so pripeljali 22-ietnega uradn ka Leopolda 
Kuclerja. ki se ie' peljal z motornim kole-
som proti Vrhniki, pa se je na nekem 
ovinku zaletel v nasproti prihajočega k o -
lesarja Kolesarju se ni nič zgodilo. Kucler 
Pa ie odietel ix> cesti in obležal s hudimi 
ranami na glavi in po telesu S kolesa je 
padla 17-letna posetnikova hči Frančiška 
Birtičeva iz Male Ligojne pri Vrhniki. Pri 
padcu se je težko poškodovala na glavi in 
si nalomila kost na levi nogi. Na enak na-
čin se ie ori padcu s kolesa ponesrečila 
uradnica Fran.i a Pipancva iz Vižmarij. 
Zlomila si ie desno roko. 36-letnemu siro j -
niku Janezu Petriču iz Cerkelj je slamo-
reznica ourezala vse prrte na levici. 

u— Pazit« na Svojo imovino! Pozor pred 
tatevi in vlomilci! V sedanjih razburkanih 
časih je treba še po ebej opozoriti prebi-
valstvo. naj skrbno pazi na svojo imovino, 
kajt razni temni elementi in kriminalni ti-
pi bodo skušali izrabiti sleherno priložnost 
da se polaste tuje imovine. Vsakdo naj 
skrbno zaklepa stanovanjske prostore in 
naj ne ostaja predolgo zd-rna. Tatovi in 
vlomilci se poslužujejo vsakršnih pretvez 
in sleparskih trikov, ssmo da najdejo pri-
liko do vstona v stanovanje, zato je treba 
vsakomur podvojene previdnosti. Z ljudmi 
ki iim ne zairpamo. ne imejmo nobenega 
opravka, vsakoear t>a. ki se sumljivo ve-
de. predaj mo oblastem. 
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Za izraze iskrenega sočustvovanja, ki smo jih prejeli ob bridki izgubi 
našega ljubljenega moža, brata, strica in svaka, gospoda 

Petkovšek 
prevoznika 

se tem potom vsem najiskreneje zahvaljujemo. 
Obenem se zahvaljujemo vsem darovalcem svežega cvetja ter vsem 

spremljevalcem, ki so blagopokojnega v tako lepem številu spremili na nje-
govi poslednji poti k večnemu počitku. 

Maša zadušnica se bo darovala v sredo 9. aprila 1941 ob %7. uri zjutraj 
v farni  cerkvi sv. Petra v Ljubljani. 

LJUBLJANA, dne 7. aprila 1941. 

ŽALUJOČI OSTALI 
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Zahvala 
Ob bridki izgubi srčno ljubljenega brata, svaka in 

strica, gospoda 

Alojzija Vernika 
poštnega ravnatelja v pokoju, 

izrekamo svojo najiskrenejšo zahvalo vsem, ki so mu 
poklonili toliko cvetja, izkazali nam svoje sočutje in 
blagopokojnega spremili na njegovi poslednji poti. 

Prav posebno pa se zahvaljujemo deputacijl s pra-
porom njemu tako dragega »SOKOLA«, njega župnemu 
starosti g. dr. Murniku za prijateljske poslovilne be-
sede in pevcem »Ljubljanskega Zvona« za mile ža-
lostlnke. 

Mestni pogrebni zavoa 
Občina Ljubljana 

ŽALUJOČI OSTALI 

v . i -

Avtobus Polhov-
gradec - Ljubljana 

vozi do preklica sarro 
enkrat dnevno. Odhod 
Poihovgradec 8.30, od-
hod lz Ljubljane 12.30. 
Avtobus Vehovee. 

7879-18 

Službo dobi 
Brivskega 

pomočnika 
tako) sprejmem. Salon 
PodrSaJ Franc. mi. Sv. 
Jakoba trg 8. 7377 1 

Dva krojaška 
pomočnika 

sprejmem za velika ln 
maže kose. Ivan Cerne. 
Slovenski Javornlk. 

7371-1 

Va)enci(ke) 
Vajenca 

za ključavničarsko <*>rt 
ln * dežele, sprejmem. 
Naslov v vseh po^Ju-
tra. 7378-44 

Zasluielc 
Zaslužek takoj 

osebi z lepim »nastopom 
za obisk trgovcev ln 
drugih nuidl — PotOteh-
cika, VoSnJakova 4. Ja-
viti nujno! 7281-3 

Prodam 
Prodajo se 

takoj lz zapu&iine Sv-
chr 3 letne obleke, 1 
zimska suknja, razno 
perilo, 1 trenčkot, knji-
ge. klobuka, čevlji, ne-
kaj pohode Itd. vse do-
bro ohranjeno. Vprafetl 
dr. Benkovlč, Beethov-
nova 14, L nadstropje. 

7382-6 

Polenovka 
namočena že daaes ln 
cel teden. Rosa ne, man-
deljne. Čokoladi, rastna 
r.arolzna ln desertna 
vina. Komett, Ljublja-
na, Mlkktflčeva  c. 34. 

7372 6 

lltttOl pogrebni zarod 
Občina Ljubljana 

Strtega srca javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno 
vest, da nas je danes za vedno zapustil naš nadvse ljubljeni plemeniti in nepo-
zabni mož, oče in tast, gospod 

Anton Galle 
favni  notar v Ljubljani 

Na zadnji poti ga spremimo v sredo, dne 9. aprila 1941 ob 4. uri popoldne 
z Žal — kapele sv. Nikolaja — k Sv. Križu v rodbinsko grobnico k večnemu 
počitku. 

Venci se hvaležno odklanjajo v korist dobrodelnih ustanov. Prosimo tihega 
sožalja. 

LJUBLJANA, dne 7. aprila 1941. 

Frida Galle, roj. Luckmann, žena; 
KABL, HANS, MADY — otroci; MARKO BUDEŽ — zet 

mmmuaam 
Prvo Jugoslovansko mlinostavsko podjetje 

S. Forsfeerič 
Maribor — Melje 

izdeluje vse mlinske stroje, domače mline in mlinske kamne 
samobrusilce. 

I 
Domači mnnl BO izrecno opremljeni samo z umetnimi mlin-
skimi kamni aamobrusUd, ki jih nI treba ostriti ne klepatt. 

INSERIRAJTE  V »JUTRU«! 
J 

VSAKOVRSTNO i. 

ZLATO 
S R E B R O - P L A T I N O 

BRIUPHTE 
SMBRBCDE SOFIBlt BtltlKE , 

»ISEPE I.T.D. STBBiniKi •*/ 
NBKTTt TER UHETHIKE 
PO NOJVlSJIH CENAH 

STR P A TVPOK« 

J c s E B E R L E 
UUBLJHNA TTRiEVA ? . 

-""HOTEl^SLON 

Stanovanje 
Enosobno 

stanovanje 
komfortno,  brez kopal-
nice se odda s 15. apri-
lom. Polzve se v trgo-
vini, šmarttnska ccuta 
pri g. Ban. 7375-31 

Sobo odda 
Opremljene sobe 

Etrogo separlraae, takoj 
oddam, tudi začasno, po 
ugodni ceni. Nebotičnik 
V. nadertr. '<373-23 

Kupim 
brlT»ko frizerski 
Ponudbe pod »Brtvnlca« 
na ogl. odd. Jutra. 

7384-19 

HEINEL-HEROUT 
rfiA/  zo/  frvnMc*  otasto, 

MARIBOR*  lOi 
fNSERIRAJ 
V „ JUTRU"! 

Zaklonišča 
napravim hitro in solidno. Ako se 
odločite, sporočite na ogl. oddelek 

»Jutra« pod »Zaklonišče«. 

Za zaklonišča 
— zasilne postelje 

c žično vlogo nabavite najugodneje pri 
PAVLE STRGULEC 
Kollzej — Gosposvetska c. IS 



Evropa je lačna .. 
Problem preskrbe z živili postaja vedno bolj pereč 

Preskrba z živili je danes eden glavnih 
problemov, ki jih rešuje Evropa. Izmed 
8 2 5 milijonov ljudi, ki prebivajo v Evropi, 
je le malo takih, ki jim ne preti pomanj-• . 
sanje. 

P o v s o d ž i v i l s k e karte . 
•feroki  pomanjkanja živil so različni, če . 

prav imajo vsi en in isti izvor: vojno. Trp-
ljenje ln beda vojujočih se narodov je ne-
popisna. Toda tudi države, ki so proizva-
jale dovolj življenjskih potrebščin, so mo-
rale uvesti sistem živilskih nakaznic, da bi 
faiko  omejile preveliko potrošnjo. 

V Švici, 
d e ž e l i m l e k a i n m a s l a , 

Je mleko racionirano; na Danskem je ra-
Ckmirano maslo in ker primanjkuje žival-
ske hrane, zakoljejo vsak teden do 50.000 
glav živine. 

A N E K T A 
Slikar Raynolds je naslikal slovito pevko 

Maro kot sv. Cecilijo, kj prisluškuje petju 
angelov. Ko je skladatelj Haydn videl to 
sliko, je rekel Raynoldsu: 

»Dobro ste jo zadeli, ampak veliko na-
pako ste kljub temu napravili.« 

»In ta naj bi bi la?« je vprašal slikar. 
»Naslikati bi morali Cecilijo, ki o poslu-

šajo angeli, ne pa narobe!« 

VSAK DAN ENA 

»Draga ženica, ti mi govoriš venomer 
samo o oblekah in čevljih. Kaj res ne veš 
povedati nič drugega?« 

»Ce ti je tako bolj všeč, bom pa začela 
govoriti o klobukih . . . « 

(»Humorist.«) 

•BIAIITETA« 
ipctettna posredovalnica 

» LJubljaci je Bamo 

• FBZSERNOVI ULICI 54 
BMproti glavn« poŠte 

Telefon  44 - 20 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih 

cenah 

ČEK NE — juvelir, 
LJubljana. VVolfova 

ulica 
8-34 

V Nemčiji vlada omejitev z živili že leta. 
V Italiji je strogo omejena potrošnja 

testenin, moke, riža in masla. 
Angleži imajo pravico do 1 livre gove-

jega in 2 livri ovčjega mesa na teden. Celo 
potrošnja čaja je strogo omejena. Oranž 
in banan ni več. V restavracijah je enotna 
hrana. 

P a r a d o k s . 
Rumunija in Bolgaria, ki sta pravi žit-

nici, sta morali uvesti krušne karte. 
V Španiji se še vedno čutijo posledice 

meščanske vojne in dnevni obroki kruha 
znašajo 80 do 125 gramov. 

V Rusiji je omejitev živil manj občutna, 
soj so je vajeni še od 1917. leta. 

N o v a z i m a . 
Najbolj pa je prizadeta Francija, ki pro-

blema prehrane svojega prebivalstva ne bo 
mogla rešiti brez ameriške pomoči. Na sto 
tisoče Francozov je v ujetništvu, zato ob-
čutno primanjkuje delovnih moči. Mnogo 
polja bo ostalo neobdelanega in žetev ne 
bo obilna. 

Nova zima bo še težja za Evropo, pa 
naj se razvije vojna v to ali drugo smer. 
In Evropa je bolj kakor kdaj koli 

n a v e z a n a n a p o m o č A m e r i k e . 
V Ameriki se tega dobro zavedajo, zato so 
v Argentini prenehali uničevati odvečno 
žito, temveč pripravljajo ogromne zaloge, 
ki jih bodo po končanih sovražnostih pre-
peljali v Evropo. Tudi Zedinjene države 
pripravljajo zaloge, namenjene sestrada-
nim evropskim narodom. 

Poplave v Franciji 

Železnice v Vzhodni Afriki 
Progo iz Džibutija v Adis Abebo je zgradil švicarska 

inženir Eritrejska železnica, ki veže pristanišče 
Massauo ob Rdečem morju s Kasalo in 
Sudanom, so hoteli prvotno začeti graditi 
že leta 1887. Dane 3 meri ta železniška 
proga v dolžino 349 km in se končuje v 
Bisciji. šele leta 1912 je bila proga zgra-
jena do prestolnice Asmare, po svetovni 
vojni leta 1926 pa do Agordata. Glavna 
ovira pri gradnji te železnice je bila višin-
ska razlika 24000 m na razdalji borih 65 
kilometrov v zračni črti med prlstanščem 
Massauo in prestolnico Asmaro. železni-
ška vožnja iz Asmare v Massauo traja šest 
ur, proga od Asmare do Kerena pa zahte-
va štiri ure železniške vožnje. 

Francosko-abesinska železnica ki gre iz 
Džibutija v Adis Abebo, je bila zgrajena 
šele leta 1917. Načrt zanjo je izdelal švi-

carski inženjer ln abesinski minister Al-
fred  lig. Ko je leta 1878 prvič potoval v 
Abesinijo, je trajalo njegovo potovanje 
sedem mesecev. Napravil je povprečno 100 
kilometrov na mesec in je šele v sedmih 
mesecih prispel na cilj. Zaradi tega ga je 
obsedla misel, da je treba zgraditi želez-
nico. Napravil je majhen model, ga pred-
ložil tedanjemu abesinskemu cesarju Me-
neliku in leta 1893 je izšel dekret za za-
četek gradbenih del. železnica in Džibu-
tija v Adis Abebo je dolgo 700 km. Na tej 
poti se menjavajo pestre slike afriške  po-
krajine s kinematografsko  brzino: hribi 
termitov, goli griči in skalnate gore. V 
glavnem pa je pokrajina, skozi katero vozi 
železnica, pusta ter očituje pristno afriško 
nastrojenje. 

200. obletnica 
Befiringove  smrti V Rusiji in na Danskem 

Na dan 200. obletnice smrti Vitusa Be-
ringa. ki je v decembru 1741 odkril po 
njem imenovani preliv ter kmalu nato 
umrl na nekem pustem aleutskem otoku 
v Severnem Ledenem morju, bodo prire-
dili v Rusiji in na Danskem spominske 

* e še m v e s . izveš? 

DRVA — nudi 

U 
BOHORIČEVA 6 

Telefon  20-59 
Postrežba brezhibni 

da v šanghajskem pristanišču čedalje 
bolj zamenjujejo ladje z angleškimi za-
stavami ladje Sovjetske zveze; 

da 9o Kitajci skoro do zadnjega zapustili 
Francijo; 

da se je italijanska ladja »Himalaja« 
prebila skozi pomorsko blokado Anglije 
in prisipela v Brazilijo; 

da je mladini do 18. leta in starcem nad 
60. letom starosti dovoljen prehod iz ne-
zasedene Francije v zasedeno področje; 

da je po daljšem preseku prispela v 
Montevideo ruska ladja »Tiflis«; 

da so se v Španiji te dni zopet pričele 
bikoborbe. 

svečanosti. Bering je bil po narodrosti 
Danec, toda živel je v ruskih službah in 
kot tak je podvzemal svoi a potovanja, ka-
terih najimenitnejše je bilo pač tisito. ki 
je odkrilo morsko pat med severovzhod-
nim koncem Sirije in Aljaske. 

Smrt danskega raziskovalca je zaveta v 
temo. Sumijo, da ga je pobrala bolezen 
zaradi splošnega pomanjkanja in m a a 
Njegovo mcštvo se je z voditeljem odpra-
ve moralo izkrcati na ma'em Beringovem 
otoku, kjer le vse do zadnjega pobrala 
smrt. Več odprav se je trudilo, da bi po-
jasnili zagonetko Beringove smrti, toda 
edino, kar so mogli odkriti. 50 b'li too-vi 
male fregate  na otočiču. V Kodanju in Be-
ringovem rojstnem kraju Hrsensu na 
Jutlandu, bodo odkrili zaslužnemu raz-
iskovalcu spomenik. Izdali pa bodo tudi 
monumentalno biografijo,  ki bo dcstomo 
prikazala vse zasluge morjeplovca in od-
kritelja Beringa. 

Seina se je razlila čez bregove 

H  Adams: 

ŽDaistj  in  Jftosemartf 
Roman 

»Ne,« je odkimal Bili. »Toda neradi vidimo, da 
•e tujci potikajo tod okoli Ta človek mi je rekel, 
da 9e misli še isti večer vrniti v London. Prijel 
sem ga za besedo in mu ponudil, da ga z avtom 
zapeljem v Bournemouth. Sprejel je moj predlog 
in se, kakor sem na svoje oči videl, odpeljal z vla-
kom ob 6 uri 38 minut. Vlak se ustavi samo enkrat 
v Southamptonu, in sicer ob 7 uri 15 minut. O tem 
»em se prepričal v voznem redu. Če bi bil tam 
izstopil, je utegnil ravno še ob 7 uri 18 minut ujeti 
vlak nazaj za Bournemouth. Prihodnji vlak odhaja 
šele ob osmih tn prihaja tja tik pred deveto. Potem 
bi si bil pa moral najeti voz, da bi prišel okrog 
desetih v Old Friary. Seveda bi bil tudi lahko pre-
vozil vso pot iz Southamptona semkaj z avtomobi-
lom. To boste zlahka dognali, nadzornik. Če se je 
pa dedec res odpeljal v London,, tedaj nima s to 
rečjo nikakega opravka.« 

Moody ni bil videti Bog si ga vedi kako pre-
pričan. 

»Tujega človeka ste kar tako, tebi nič meii nič, 
peljali v Bournemouth? Ali ga niste vprašaj, ka-
ko mu je ime?« 

»V Dinardu se je imenoval Remerja — tako se 
mi je predstavil.« 

»Ga ni drugače nihče videl? Povedali tega tudi 
niste nikomur?« 

»Ne.« 
»Hm. . . Ljubo bi mi bilo, če bi mi dali to pis-

meno.« 
»Rade volje,« je Bili z nasmeškom odvrnil. *če 

imate kak dvom zastran tega, vam lahko pokažem 
hišico, kjer je prenočil in kjer sva se spotoma 
oglasila po njegov ročni kovčeg.« 

Ta mah je nastopilo prekinjenje. Eden izmed 
uradnikov je prišel po trati in podal nadzorniku 
majhen listek. Moody je prečital tistih nekaj vr-
stic, nato pa ostro pogledal Billa. 

»Na cvetlični gredi pod oknom, kjer je stala le-
stev, so našli sledove nog. Vaši čevlji so edini, ki 
se ujemajo s temi sledovi Ali mi morete to pojas-
niti?« 

Napet molk. Vsi so gledali Billa. Daisy je čutila, 
kako ji razbija srce. Morda vendarle ni bil tako 
zvit, kakor si je domišljal. Toda Bili se je na-
smehnil. 

»Moji čevlji so vsaj za eno številko večji kakor 
čevlji večine ljudi,« je dejal in pogledal svoja ve-
lika stopala. »Ali se je našel kdo, ki nosi natanko 
isto številko kakor jaz, ali pa so si za t o . . . h m . . . 
priložnost izposodili moje čevlje.« 

23. 

Vobče je bil nadzornik Moody zadovoljen z uspe-
hi svoje preiskave. Po njegovem prepričanju je glo 
za hišno tatvino, in težava je bila samo v tem, 
kako najti krivca. Zastran Billa Pattersona ga je 
bolela glava. Mladi človek je bil dal na vprašanje 

o sumljivih od tiskih nog, ki je bilo vsekako resno 
in obremenilno zanj, tako lahkomiseln, da, skoraj 
vesel odgovor, da Moody ni vedel, kaj naj si misli 
o njem. 

Vrtnar ga je bil odvedel na kraj, kjer so navad-
no shranjevali lestev. Tudi tam je našel sledove, 
ki so je ujemali z Billovimi čevlji Toliko je bilo 
gotovo, da je bil nekdo, ki je nosil iste čevlje ka-
kor Bili, prenesel lestev iz njene shrambe na cve-
tlično gredo pod oknom. 

Tudi vrtnar, ki je stanoval v posebni hišici, ni 
mogel dati nobenega nadaljnjega pojasnila. Bil je 
pravi star Dorsetčan, in niti tisto noč niti prejšnji 
dan ni bil opazil ničesar nenavadnega. 

»Ste videli kake tuje l judi da bi se bili klatili 
tod okrog?« ga je vprašal Moody. 

»Ne.« 
»Ali niste včeraj opazili nekoga, ki je gledal čez 

živo mejo na vrt?« 
»Tujci zdaj tod niso redki. . . z avtomobili pri-

hajajo, na kolesih in kaj vem, kako še. Vse to se 
je tako izpremenilo. In kako radovedni so — v 
vsako reč vtikajo nosove« 

»Ste mar včeraj koga videli?« Nadzornik je po-
stajal nestrpen. 

»Nak. . . včeraj ne, a minuli teden me je nekdo 
vprašal, ali prodajamo jajca. . . takšna predrz-
nost!« 

Med tem so Billa na vse pretege dražili 
»To pot se ne boste zlahka izmazali,« se je sme-

jala Ela. »Kdor ima velike noge, mora biti dva-
krat previden.« 

»Ne pozabite,« se je odrezal Bili, »da lahko vsak 
nosi čevlje, ki so mu preveliki. Nerodno je le, če 
hoče kdo za vsako ceno obuti premajhne.« 

»Ste mar že poskusili?« je vprašala Alisa Ga-
sterjeva. »Ali pa morda niste pomislili na mehka 
tla?« 

»Smola, Bili. Vsak se kdaj ujame,« je menil Sid. 
»Kdo ve, ali je to prvič,« se je zasmejala Ela. 
»Upajmo, da vsaj zadnjič.« Gaster je izrekel te 

besede tako, kakor bi v resnici mislil, kar pravi 
»Morda se lišp zdaj vendarle najde.« 

»Pravijo, da so angleške ječe dokaj udobne,« je 
pripomnila Ela. »Po prvih letih jame čas kar hitro 
minevati . . . « 

»Ta nadzornik je res prekanjenec,« je dodal 
njen mož. »Najbrže bo povišan.« 

»Nemara imate prav,« je rekel Bili, »toda po 
mojih mislih mora dognati še marsikatero malen-
kost« 

Zdaj se je Alisa Gaster jeva obrnila h gospe Car-
terjevi. 

»Amy, ne zameri nam tega neumnega čenčanja. 
Verjemi, da iz vsega srca obžalujemo tvojo izgubo 
— jaz prav gotovo.« 

»Vem,« je odgovorila gospa Carterjeva. »Mislila 
sem le na to, da nas je bila Ela zdaj že v drugo 
posvarila pred neprijetnostmi. A to pot nismo pa-
zili za njene besede.« 

»Kako, ko so bile tako nejasne...« je dejala 
Alisa. 

»Vsekako gospa Verdonova ni omenila, komu bi 
bilo treba gledati na prste.« Bili se je zarežal. 

Urejuj<. DiivoiUi rtavijon. - uiOaja aouiurcij »Jutra« Stanko Virant. — Za Narodno tiskamo d. d. kot tiskarna rja Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi ? Ljubljani 


